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≪報道関係各位≫                                                                                                                                                             ２０１２年９月２５日（火）                                     

株式会社ＬＩＸＩＬ住宅研究所 

フィアスホームカンパニー 

 

トステムやＩＮＡＸなどのブランドを擁するＬＩＸＩＬグループ傘下で、「フィアスホーム」ブランドの住宅ＦＣを全国に展

開している株式会社ＬＩＸＩＬ住宅研究所 フィアスホームカンパニー（住所：東京都江東区亀戸 1-5-7／プレジデ

ント：近藤 正司）では、自社が運営する住まいの情報サイト「おうち＊くらぶ」において、ミセスの意見を中心に住

生活に関する様々なテーマについて調査・分析し公開しております。 

今回、２００７年に実施したミセスの「夫の家事協力」をテーマとしたアンケート調査を、５年後に「家事と家族

の協力」として再度調査を実施。ミセス２１０名の回答結果を発表致します。 

 

■調査の目的■    

『おうち＊くらぶ』は、住宅フランチャイズチェーンを全国に展開するフィアスホームの企画担当の女性が中心の

住まいづくり研究所が運営する、暮らしを、家族を見つめ、笑顔の中心となる空間『住まい』を考えるサイトです。

「快適な住まいについて知りたい」「もっとおしゃれに暮らしたい」「最新のインテリア情報が知りたい」そんな憧れやこ

だわりにフィットする、住まいや暮らしを彩る情報をお伝えしています。住まいづくり研究所スタッフが仕事を通して

得た「快適な住まい」「最新のインテリア」などの情報をみなさんにお届けしながら、みなさんの“声”にも耳をかたむ

け成長していくサイトとなっています。 

近年、女性の社会進出に対する意識は変化し、夫婦共働きの家庭も少なくありません。また、「主夫」や「イ

クメン」など、家事や育児を積極的に行う男性も増えてきています。そのような背景の中で、実際にミセスは家族

の家事協力についてどう感じているのか、一番家にいることが多いミセスのことをより深く理解するため、住まいの

情報サイト「おうち＊くらぶ」会員を中心に調査を行いました。 

     

 

■主な調査結果■ 

【【【【１１１１】】】】    ５４５４５４５４％％％％ののののミセスミセスミセスミセスがががが家族家族家族家族のののの家事協力家事協力家事協力家事協力にににに満足満足満足満足していないしていないしていないしていない！！！！    

【【【【２２２２】】】】    第一子第一子第一子第一子がががが小学生小学生小学生小学生のののの子育子育子育子育てててて世帯世帯世帯世帯がががが８３８３８３８３％％％％とととと飛飛飛飛びぬけてびぬけてびぬけてびぬけて家族家族家族家族のののの家事協力家事協力家事協力家事協力にににに満足満足満足満足していないしていないしていないしていない    

【【【【３３３３】】】】    家族家族家族家族にににに協力協力協力協力してもらいたいしてもらいたいしてもらいたいしてもらいたい家事家事家事家事があるがあるがあるがあるミセスミセスミセスミセスはははは全体全体全体全体のののの５９５９５９５９％％％％    

 

上記以外の調査結果や詳細データについては、本リリース添付資料をご参照ください。 

 

 

 

 

 

 

フィアスホーム「おうち＊くらぶ」 ミセスへの「家事と家族の協力」についてのアンケート調査 

５４％のミセスが家族の家事協力に満足していない！ 
～家族の家事協力に最も満足していないのは、３０代と４０代のミセス～ 

【報道関係者各位からのお問い合わせ先】 

㈱ＬＩＸＩＬ住宅研究所 

〒136-0071 東京都江東区亀戸 1-5-7 日鐵 ND タワー 

TEL：03-5626-8251  

広報・宣伝部 フィアスホーム広報担当 千明・上田まで 
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【【【【１１１１】】】】    ５４５４５４５４％％％％ののののミミミミセスセスセスセスがががが家族家族家族家族のののの家事協力家事協力家事協力家事協力にににに満足満足満足満足していないしていないしていないしていない！！！！    

「家族の家事協力について、どの程度満足していますか？」との問いに対し、全く満足していないが１５％、あ

まり満足していないが２２％、どちらとも言えないが１７％との結果になり、全体の５４％が家族の家事協力に満

足していないことがわかりました。２００７年の「夫の家事協力」についてのアンケート実施時は、家事協力に満足

していないミセスの割合は５５％であり、今回の結果とそれほど変化はありませんが、内訳で見ると全く満足してい

ないが２％アップ、あまり満足していないが４％アップしていることがわかりました。 

年代別に見ると、３０代・４０代の約６０％が「満足していない」と回答しており、他の年代と比較して家事協

力に満足していない割合が多いことがわかりました。しかし一方で、４０代の満足度が２００７年は３４％であった

のに対し、今回は４４％と１０％アップしていることもわかり、４０代の家事協力への努力が見受けられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「家族の家事協力に対して満足していない理由」を聞いたところ、それぞれ以下の回答となりました。 

≪家族の家事協力に満足していないミセス≫ ～「全く満足していない」「あまり満足していない」～ 

・夫が全く協力してくれないので、すべて一人でやらなくてはならない。（福島県 60 代） 

・もう少し分担して欲しい（熊本県 30 代） 

・ほとんど自分がやっています。少しは手伝ってほしい！（東京都 30 代） 

・まったく協力的ではありません。私が病気の時くらいは家事してほしい（愛知県 40 代） 

→自分にばかり負担がかかっている。家事の分担がされていない。 

・皆帰りが遅いから私に家事の負担がかかります（福島県 30 代） 

・主人の帰りが遅いので負担分担がない（大阪府 40 代） 

・主人の帰宅が遅く、休みも少ない為、協力が頼めない（愛知県 30 代） 

→帰りが遅い、仕事が忙しいなどの理由で、手伝ってもらえない。 

一方、「家族の家事協力に対して満足している理由」については、以下のような回答となりました。 

《家族の家事協力に満足しているミセス》～「非常に満足している」「ある程度満足している」～ 

・共働きのため、完全に分担して家事をしてくれる。（東京都 30 代） 

・積極的に手伝ってくれる（香川県 40 代） 

・洗濯・掃除など一定の分担を主人がしている（兵庫県 60 代） 

→家事の役割分担がされている、夫が自発的に家事に協力している。 

家族の家事協力に不満がある場合の特長として、家事の負担が一方に偏ってしまっていること・家族が家事を

積極的に手伝ってくれないことがあげられます。家族の家事協力に満足している場合は、しっかりと家事の役割

分担がされている傾向にあるようです。    

調査資料 

～家族の家事協力について、どの程度満足していますか？～ 

５４％

2012 年度
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【【【【２２２２】】】】    「「「「第一子第一子第一子第一子がががが小学生小学生小学生小学生のののの子育子育子育子育てててて世帯世帯世帯世帯」」」」がががが８３８３８３８３％％％％とととと飛飛飛飛びぬけてびぬけてびぬけてびぬけて家族家族家族家族のののの家事協力家事協力家事協力家事協力にににに満足満足満足満足していないしていないしていないしていない 

家族の家事協力に対しての回答を、家族構成別に比較を行いました。その結果、家族の家事協力に対して

最も満足していないのは、「第一子が小学生の世帯」であり、８３％が「全く満足していない」、「あまり満足してい

ない」、「どちらとも言えない」と回答していることが分かり、「ある程度満足している」との回答は１７％あったものの、

「非常に満足している」と回答したミセスは０％でした。次いで満足していない割合が多かったのは、「第一子が中

学生以上の世帯」で、４２％という結果でした。家事、子育て共に、最も負担が増える時期であるのかもしれま

せん。一方、家族の家事協力に満足している割合が多かったのは「夫婦のみの世帯」で、６７％と半数以上が

家事協力に満足しているということがわかりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族の家事協力に対して最も満足していない、「第一子が小学生の世帯」と、次いで満足していない割合が多

かった「第一子が中学生の世帯」には、以下のような回答がありました。 

≪ 第一子 小学生の世帯 ≫ 

・子どもはお手伝いとして決めていることだけはするけれどそれ以外は…主人は論外。（兵庫県 30 代） 

・片付け終わってからの食器は自分で、洗ってほしい。（岐阜県 40 代） 

・せめて具合の悪い時にごはんを作ってくれたら…（埼玉県 30 代） 

・旦那の休みの時くらい、掃除くらいしてほしい。（埼玉県 40 代） 

・私が仕事で主人が家にいる時くらい、食器洗いや外に干している洗濯物を取り込んでほしい。（神奈川県 30

代） 

→家族の仕事や学校が休みの日、体調の悪い日でも、通常通り家事を負担しなければならない。 

≪ 第一子 中学生以上の世帯 ≫ 

・家族それぞれ、お願い事がある時だけ率先して手伝っているが、願いが叶うとしなくなる。（山口県 40 代） 

・気の向いたときに自分のやりたいことしかやらない。主体的に動くことはない。（北海道 40 代） 

・ゴミ捨ては娘に頼みますがそれ以外は全部自分です。（愛知県 60 代） 

・全くやる気がない。育てる気力もない。（神奈川県 40 代） 

・共働きですが、家事はすべて私がやっています。子どもは高校生で、毎日部活で帰りが遅く手伝いをする余裕

もありません。（長崎県 40 代） 

→家族が主体的に家事を手伝ってくれない。家族間での家事分担がされていない。 

小・中学生の子どもがいる家庭は家事や子育ての負担が重いものの、家族や夫の協力を得られず、満足してい

ないミセスが多いようです。一方で、夫婦のみの世帯や二世帯同居の世帯などは、家族の家事協力に満足して

いない割合が少ないため、家族間でしっかり家事分担をしている家庭が多いと考えられます。 

調査資料 

～家族の家事協力について、どの程度満足していますか？～ 

2012 年度
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【【【【３３３３】】】】家族家族家族家族にににに協力協力協力協力してもらいたいしてもらいたいしてもらいたいしてもらいたい家事家事家事家事があるがあるがあるがあるミセスミセスミセスミセスはははは全体全体全体全体のののの５９５９５９５９％％％％    

  「今後、家族に協力してもらいたい家事がありますか？」との問いに対し、「協力してもらいたい家事がある」と

回答したのは全体の５９％という結果になりました。２００７年実施の「夫の家事協力」についてのアンケートにおい

ては、協力してもらいたい家事があると回答したのは６０％との結果であったため、大きな変化はないようです。５

年前と同様、半数以上のミセスが家族に協力してもらいたい家事があるということがわかりました。家族形態別で

見ると、【２】同様、「協力してもらいたい家事がある」と回答した割合が最も多かったのは「第一子が小学生の世

帯」で、８０％という結果でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別に見ると、「協力してもらいたい家事がある」と回答した割合が最も多かったのは３０代で６７％、次いで

４０代が５６％との結果で、どちらも半数以上のミセスが協力してもらいたい家事があると考えていることがわかりま

した。【１】の結果と同様、３０代・４０代のミセスの家事負担が大きいということがわかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「家族に協力してもらいたい家事がある」と回答したミセスのフリーアンサーからは、「自分のことは自分でしてほし

い」「休日や時間のある時は協力してほしい」「疲れている時や、体調の悪い時は手伝って欲しい」などの意見が

多く見られました。家事の全てを負担してほしいというわけではなく、自分の負担を少しでも減らしたい、可能な範

囲で家族に協力してほしいと感じているミセスが多いようです。 

 また、「家族に協力してもらいたい家事」の内容として最も多かった回答は、「食事の後片付け（皿洗い）」と

の結果でした。特に負担に感じる家事として最も回答が多かったのは「食事の支度」との結果でしたが、負担だか

らといって、その家事を手伝ってもらいたいとうわけではなく、あくまで「可能な範囲で」家事を手伝ってもらいたいと

感じているミセスが多いようです。 

 

 

 

 

 

調査資料 

2012 年度

～家族に協力してもらいたい家事トップ１０～ 

～今後、家族に協力してもらいたい家事はありますか？～ 

～今後、家族に協力してもらいたい家事はありますか？～ 

2012 年度
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～ミセスが負担に感じる家事ワースト１０～ 
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今回の調査ではミセスの「家事」についての意識調査を２００７年の第１回実施に引き続き、第２回を行いまし

た。５年前と比較し、家族の家事協力に対しての意識の変化はあまり見られず、未だミセスの半数以上が満足

していないという現状がわかりました。今後も定期的にミセスの意識調査を継続していきます。 

 

『おうち＊くらぶ』では、今回、家事についてのアンケートを実施いたしましたが、ミセスの家事効率を考えた「女

性の書斎」、「収納（リビング・コンテナ）」、「お掃除らくらくのお風呂」など、ミセスが気になる住まいの情報をお届

けしています。今後、この調査結果等のミセスの生の声をもとに、生活環境の提案やお役に立つ情報をお届けし

ていきます。 

 

[調査概要] 

調査期間： 2012/06/20～2012/07/23  

◆調査対象：おうち＊くらぶのミセス 210名 

◆調査方法：インターネット調査 

 

※今回のアンケート結果の詳細につきましては、「おうち＊くらぶ」ホームページ上でも公開しております。 

  是非こちらもご覧ください。（http://www.ouchiclub.com/result/result37.htm） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【記事掲載時のお問い合わせ先】 

フィアスホーム TEL：0120-7979-25 

フィアスホームホームページ：http://www.fiace.jp/ 

おうち＊くらぶホームページ http://www.ouchiclub.com 

調査資料 


